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Креативна економіка у XXI столітті стала одним із ключових драйверів 

трансформації бізнес-моделей, ринкових структур та інструментів конкурентної 

боротьби. Вона сформувалася на перетині культури, технологій, економіки знань 

та підприємництва, запропонувавши нове бачення природи доданої вартості й 

механізмів її створення. На відміну від традиційної економіки, де цінність 

визначається матеріальними активами, креативна економіка фокусується на 

інтелектуальному потенціалі, символічному змісті, здатності генерувати ідеї та 

емоційний досвід. У таких умовах маркетинг перестає бути лише інструментом 

просування товарів і перетворюється на стратегічну сферу створення смислів, 

формування унікальних вражень і побудови ціннісних зв’язків з аудиторією. 

Саме тому роль креативної економіки у формуванні інноваційних маркетингових 

стратегій стає визначальною. 

Сутність креативної економіки полягає у здатності перетворювати 

творчість і креативність на економічний ресурс, що створює нові ринки, 

продукти та культурні коди. Її рушійною силою є не лише інновації у 

технологічному сенсі, а й нові способи соціальної взаємодії, нові форми 

споживання, висока динаміка переваг клієнтів і мінливість глобальних трендів. 

У такій системі творчий потенціал працівників, їх здатність мислити 

нестандартно, працювати на перетині сфер та швидко адаптуватися до 

невизначеності стають важливішими за традиційні виробничі ресурси. 
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Наслідком цих процесів є те, що маркетинг не може залишатися статичним, він 

має змінюватися відповідно до логіки креативної економіки: бути гнучким, 

інтерактивним, емоційно насиченим і технологічно інноваційним [1]. 

Одним із ключових проявів впливу креативної економіки на маркетинг є 

перехід від продуктово орієнтованих стратегій до стратегій, побудованих на 

створенні унікального користувацького досвіду. У світі, де матеріальні продукти 

дедалі більше стандартизуються, саме емоції, естетика, символічний зміст і 

соціальна взаємодія стають основними джерелами конкурентних переваг. 

Компанії все частіше інвестують не у виробництво як таке, а у креативні 

індустрії: дизайн, медіа, цифровий контент, культурні продукти, брендинг. 

Стратегії маркетингових комунікацій перетворюються на створення історій, які 

резонують із цінностями споживачів, а бренди постають як носії культурної 

ідентичності. У цьому контексті креативна економіка не лише змінює 

інструменти маркетингу, а й розширює його філософію, підкреслюючи 

важливість емоційності та людського виміру у зв’язку між споживачем і 

підприємством. 

Інноваційні маркетингові стратегії, сформовані під впливом креативної 

економіки, характеризуються інтеграцією кількох важливих підходів. По-перше, 

це дизайн-мислення, яке дозволяє переосмислити продукт і взаємодію з клієнтом 

на основі емпатії, творчого пошуку та глибокого розуміння потреб користувачів. 

По-друге, це брейк-інновації та концепція Blue Ocean, що спонукають компанії 

створювати нові ринки, а не конкурувати у межах існуючих. По-третє, це 

персоналізація, яка забезпечується через аналітику великих даних і дозволяє 

створювати маркетингові пропозиції, максимально наближені до індивідуальних 

потреб споживача. Креативність у такому контексті стає не випадковим 

елементом, а системним інструментом формування ринкової стратегії [2]. 

Усвідомлення ролі креативності у формуванні конкурентних переваг 

призвело до появи нових організаційних підходів. Сучасні компанії створюють 

креативні департаменти, лабораторії інновацій, простори для генерації ідей та 

міждисциплінарні команди. Це дозволяє формувати маркетингові стратегії, які 
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виходять за межі стандартних комунікаційних схем, швидко адаптуються до змін 

і резонують із глобальними трендами. Компанії, що впроваджують культуру 

креативності на всіх рівнях, демонструють вищу стійкість до кризи, швидше 

реагують на виклики ринку та здатні створювати продукти, які формують нові 

моделі поведінки споживачів. 

Креативна економіка створює підґрунтя для розвитку маркетингових 

інновацій і в контексті сталого розвитку. Екологічні тренди, етичне споживання, 

соціальна відповідальність стають частиною брендової стратегії та визначають 

спосіб комунікації зі споживачами. У цьому аспекті творчість потрібна для 

розроблення нових рішень, що поєднують економічну доцільність, екологічні 

стандарти та соціальну цінність. Успішні компанії використовують креативність 

не тільки для збільшення прибутку, а й для формування довіри та репутації — 

ключових активів у сучасному ринковому середовищі. 

Важливим наслідком впливу креативної економіки є трансформація ролі 

споживача. Він стає активним учасником маркетингових процесів, культурним 

інтерпретатором і співтворцем цінності. Креативний маркетинг заохочує 

споживача вступати в інтеракцію, експериментувати, створювати контент, 

формувати спільноти навколо брендів. Це дозволяє підприємствам будувати 

довгострокові стосунки, засновані не на транзакціях, а на обміні цінностями та 

емоційною залученістю. Зрештою, такі стратегії сприяють підвищенню 

лояльності, розширенню ринків та зростанню брендової капіталізації [3]. 

Таким чином, креативна економіка стає не просто однією з тенденцій 

сучасного розвитку, а ключовим фактором, що формує інноваційні маркетингові 

стратегії у глобальній економіці. Вона визначає нову логіку конкурентної 

боротьби, де домінують не виробничі потужності, а інтелект, креативність і 

здатність створювати смисли. У таких умовах успіх залежить не лише від 

здатності підприємства виробляти якісний продукт, але й від уміння занурювати 

його у культурний контекст, формувати емоційний досвід та будувати гнучкі, 

технологічно підтримані комунікаційні стратегії. Саме креативність сьогодні 
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стає універсальним ресурсом, що забезпечує компаніям стійке зростання, 

конкурентні переваги та здатність формувати нові ринкові реальності. 
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У сучасному світі креативна економіка виступає важливим чинником 

економічного розвитку, інноваційної активності та зайнятості. British Council 

Україна наголошує, що креативні індустрії в Україні охоплюють перетин 

культури, бізнесу та освіти, а розвиток цих секторів потребує платформної 

інфраструктури та нових діджитал-інструментів [1]. 
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Тези 

 

V Всеукраїнської науково-практичної конференції 

здобувачів вищої освіти та молодих науковців 

«Стан та перспективи розвитку бізнес-середовища в умовах 

сучасних викликів» 
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